

1957年10月1日创刊



2023年12月
<辛卯年十一月初一>

13 星期三 | A9

中国(普宁)绿美产业高质量发展大会举行

花漾南岭 绿美广东

羊城晚报讯 记者陈楷跃、通讯员罗凯潮报道：为深入实施绿美广东生态建设，展示揭阳普宁市特色产业及生态旅游文化，推进粤港澳大湾区花卉苗木及绿美产业高质量发展，12月9日，普宁市委、市政府在洪阳镇万花园广场举行了中国(普宁)绿美产业高质量发展大会。

活动现场，与会嘉宾共同按下启动球，宣告“花漾南岭 绿美广东——中国(普宁)绿美产业高质量发展大会”活动正式启动。

随后，与会人员共同观看了气势磅礴的歌舞表演。潮汕职业技术学院

的演职人员为大家带来了精彩的舞蹈表演《如梦令》以及双人歌曲《灯火里的中国》。

活动中，与会人员还到盆景展区参观各式珍贵花卉苗木，详细了解普宁市花卉苗木产品种类、销路、规模等情况。据悉，本次活动设置参展摊位72个，参展商达120多家，有来自华南10省和深圳市花协代表，展出的花卉苗木总值逾5000万元，展出时间将从12月9日持续至15日。

揭阳市政府副秘书长杨广新在致辞中表示，希望广大企业家顺风而起、乘势

而上，抢抓全面推进绿美生态建设的重大机遇，做大做强花卉苗木等林业产业，为全市绿美产业高质量发展作出积极贡献。

据悉，此次大会既是普宁对绿美广东生态建设的生动实践，也是普宁市“中华舞龙·普天同庆”——英歌舞文化节系列活动的首场活动。活动不仅全面对外展示了普宁特色产业及生态旅游文化高质量发展的阶段性成果，也进一步推动普宁“百千万工程”落地见效，对产业高质量发展影响深远。据介绍，普宁将以此次大会为契机，全力推动绿美生态建设，推动“绿美+”产业融合发展。

“2023东亚文化之都·中国梅州活动年”闭幕

彰显客都梅州风采 促进东亚文化交融

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员李子莹报道：近日，以“彰显客都梅州风采·促进东亚文化交融”为主题的“2023东亚文化之都·中国梅州活动年”系列活动落下帷幕。

闭幕式上，广东省文化和旅游厅党组成员、副厅长张奕民讲话并宣布闭幕。梅州市委常委、副市长赵东致辞，韩国全国市长禹范基、日本静冈县知事川胜平太通过视频对活动的闭幕表达了美好祝愿。

闭幕式现场，非遗表演《杯花舞》、歌舞表演《相约梅州》等节目精彩纷呈，赢得现场嘉宾阵阵掌声。作为闭幕式的一部分，2023东亚文化之都风采展共展出150多幅优秀摄影作品，分别为梅州活动年精彩回顾和东亚文化之都城市风采，既展示了梅州全市域旅游成果，也展示了国内

15座东亚文化之都城市以及日本静冈县、韩国全州市的风俗民情与自然风光。

据悉，自当选“东亚文化之都”后，梅州围绕客家文化、长寿文化、非遗传承、体育赛事、节庆旅游等五大领域，策划“世界客都·温情梅州”“长寿梅州·常来长寿”“汉风客韵·匠心梅州”“好客天下·活力梅州”“山水雅韵·相约梅州”等主题系列、独具特色的“百场交流活动”，打造“十大文化交流精品项目”，开展“千人+对外交流”，以活动年为契机，向世界展示梅州的独特文化魅力。

赵东在致辞中表示，梅州将以此次闭幕式为新的起点，大力弘扬客家优秀传统文化，高质量建设国家级客家文化(梅州)生态保护区，持续讲好梅州故事，当好客家文化的传播者。

潮州饶平县首届马拉松赛 将于本月底鸣枪开跑

羊城晚报讯 记者曾柯权、赵映光，通讯员饶宣报道：“希望通过这场体育盛会，向更多人展示饶平深厚的历史人文底蕴和优美的自然风光，让更多人走进饶平、了解饶平、爱上饶平……”12月12日，记者从“大肚林文旅山庄·2023饶平半程马拉松赛”新闻发布会上获悉，潮州市饶平县首届马拉松赛事将于本月31日上午在凤江广场鸣枪开跑。

据悉，本届饶平半程马拉松赛设有半程马拉松、欢乐跑两个项目。赛事规模达10000人，其中半程马拉松5000人、欢乐跑5000人。自11月4日起启动报名以来，已有8000多名跑友和市民报名参加本次比赛。

作为粤东门户，潮州饶平拥有深厚的文化底蕴和丰富的生态资源，本届半程马拉松将在环境优雅的沿河南路上展开，展现集潮州文化、客家文化、红色文化、海洋文化、畲族文化、浮滨文化等于一体的大肚林独特文化，着力打造马拉松赛事品牌，以赛促旅推动文旅深度融合；以赛事为媒，推广大美饶平、魅力苏区。

“马拉松赛事不仅是一场竞技体育比赛，也是一个展示城市形象、风貌的重要窗口，更是一个提升城市内在品质、锤炼大型赛事承办水平的良好契机。”饶平县委常委、副县长、赛事组委会副主任杨颖在新闻发布会上介绍说，饶平通过筹备赛事，促进了赛道沿线的建筑、道路、市容、景观等

薄弱环节的改造与提升，助力饶平擦亮打响区域文化旅游品牌。

比赛期间，饶平将在赛道旁沿途设置20余个点位为参赛选手加油鼓劲，并在赛事起终点开展民俗表演、旅游体验、文化展示等多种特色文化活动，以悠久的人文历史、深厚的文化底蕴、多样的自然景观、美丽的城市面貌为载体，展示丰富多彩的文化、热情好客的精神，助力擦亮“饶平半马”这一品牌。

“要对标国内知名马拉松赛，努力打造一届不同凡响的饶平马拉松。对此，我们在赛事创新、人性化服务、赛事溢出效应等内容上下功夫，力争让饶平马拉松成为一场精品城市品牌赛事。”饶平县文广旅体局副局长林泽扬介绍道。

据悉，为保障赛事顺利举办，主办方还做好了细致的规划安排，在比赛期间，将对后勤保障、医疗救助、赛事服务等各方面进行全方位配置，为参赛者提供周到贴心的服务。同时完善赛事医疗保障体系，调动骑行救护队、救护车、医疗站、医疗志愿者为参赛选手们保驾护航。

当天的发布会现场，赛事主办方也介绍了本届赛事的筹备工作情况以及赛事奖牌、服装设计等情况。据介绍，本次饶平半马的完赛奖牌设计融入了饶平境内道韵楼、“粤东一壁”镇风塔等文化地标元素，呈现饶平浓厚的文化底蕴和丰富的文化风貌。

梅县区法院：

“小”中心“大”服务 让执行更高效

羊城晚报讯 记者丘锐妮，通讯员钟佛梅、宋宇婷报道：“法官，钱到账了，我来申请解除冻结。”在梅州市梅县区法院执行事务中心，一位当事人将解除冻结申请书交给工作人员。接过申请书，该执行事务中心的干警如释重负：“双方的矛盾纠纷总算实质性化解了。”

原来，在2022年11月，广东某管理公司与广西某建设公司签订合同，约定广东某管理公司向广西某建设公司供应钢筋，广东某管理公司按约供货，广西某建设公司却并未如期支付货款，广东某管理公司经多次催收未果，遂向梅县区法院起诉，并提出财产保全申请。

梅县区法院执行事务中心在收到财产保全申请后经审查依法作出冻结广西某建设公司银行账户的裁定，将其银行账户冻结，却很快接到了广西某建设公司负责人的电话：“法官，能解冻我公司账户吗？公司急需账户周转资金。”

为了避免广西某建设公司经营陷入困境，尽快解决双方矛盾，该执行事务中心干警接到电话后

第一时间联系广东某管理公司，了解其意向，之后组织双方到梅县区法院面对面协商，经过多次调解，双方最终达成一致意见，签订了和解协议。

签订协议次日，广西某建设公司一次性付清所欠款项330余万元，法院依法申请解除对其银行账户的冻结，纠纷得以实质性化解。

据悉，建设执行事务中心是法院综合提升执行质效的一项举措，能为群众提供执行引导、受理申请、材料转收、查询咨询、联系法官、信访接待、投诉建议等一站式对外执行服务，承担执行前督促、执行和解、执行立案、案件调配、繁简分流、外勤事务和保全案件办理等职责。

据统计，今年10月至今，梅县区法院执行事务中心共接待当事人261人次，现场查询案件办理进度85人次，答疑解惑112人次，受理执行立案181件，网上查控反馈信息975条，促成15件案件在执前履行完毕或达成和解协议，25件案件稳步推进开展财产处置前移工作，推动更多矛盾纠纷在源头化解。

潮州“含绿量”不断提升